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COMUNE DI BASELGA DI PINE'  

PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO 

 
 

GIUNTA COMUNALE  
 
 

Verbale di deliberazione n. 135 del 22/05/2025. 
 
OGGETTO:  ATTIVITA’ ESTIVE 2025 ORGANIZZATE DALL’ASSOCIAZIONE SHEMA’ 

APS IN COLLABORAZIONE CON LE PARROCCHIE DELL’ALTOPIANO DI 
PINE’, NOI ORATORIAMO, COOPERATIVA CASA E ASSOCIAZIONI 
SPORTIVE LOCALI: PATROCINIO DEL COMUNE 

 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventidue del mese di Maggio alle ore 15:00 nella sala riunione 
della Sede Municipale, si è riunita la Giunta Comunale. 
Eseguito l’appello risultano: 
 
NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI VOTAZIONE 

SANTUARI ALESSANDRO  AG  
MORELLI PIERO P  Favorevole 
BERNARDI PIERLUIGI P  Favorevole 
DALLAPICCOLA GABRIELE P  Favorevole 
DALLAPICCOLA GRETA P  Favorevole 
FEDEL MIRKO P  Favorevole 

Presenti: 5 - Assenti: 1  
 

Il Vice Segretario Generale, dott.ssa Tatiana Lauriola assiste alla seduta. 
il vice Sindaco, Piero Morelli, assume la presidenza e riconosciuta legale l’adunanza, e dato atto che 
è stata osservata la procedura di cui agli artt. 185 e 187, comma 1, della L.R. 3 maggio 2018 nr. 2, 
dichiara aperta la seduta e invita i presenti a prendere in esame l'argomento in oggetto. 
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 Vista la richiesta di Stefano Mattivi in qualità di Presidente dell’Associazione SHEMÀ APS, datata 
10/03/2025 e presa in carico al protocollo generale in pari data sub nr. 2827, avente a oggetto la 
concessione del patrocinio per le attività estive 2025 organizzate dall’Associazione SHEMÀ APS in 
collaborazione con le Parrocchie dell’Altopiano di Piné, la Cooperativa C.A.S.A., Noi Oratoriamo e 
alcune associazioni sportive locali; 
 
Considerato che detta iniziativa è diretta al sostegno della famiglie sul territorio comunale tramite 
l’organizzazione di attività sportive per bambini e ragazzi di età compresa tra i 6 e i 17 anni durante 
il periodo delle vacanze estive (indicativamente tra i mesi di giugno e agosto); 
 
Richiamato il Regolamento comunale per la concessione di contributi, finanziamenti, sussidi e 
benefici economici, con particolare riferimento all’art. 12, ai sensi del quale “omissis … Il 
patrocinio di manifestazioni, iniziative, progetti da parte del Comune deve essere richiesto dal 
soggetto organizzatore e concesso formalmente dall’Amministrazione comunale con atto del 
Sindaco, previo parere favorevole della Giunta comunale .… La concessione del patrocinio non 
comporta benefici finanziari o agevolazioni a favore delle manifestazioni per le quali viene 
concesso; per gli stessi deve essere richiesto l’intervento del Comune con le modalità stabilite dal 
presente regolamento .… Il patrocinio concesso dal Comune deve essere reso pubblicamente noto 
dal soggetto che l’ha ottenuto, attraverso i mezzi con i quali provvede alla promozione 
dell’iniziativa”; 
 
Ritenuto di concedere il patrocinio alle suddette iniziative estive, stante l’interesse che le stesse 
rivestono per supportare le famiglie presenti sull’Altopiano di Piné nel periodo estivo; 
 
Visto il Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con legge 
regionale 03.05.2018 nr. 2; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Visto il parere favorevole reso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 185 della L.R. 3 
maggio 2018 nr. 2 e dell’art. 4 del Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione 
del Consiglio comunale nr. 43 del 29.12.2016, allegato alla presente deliberazione; 
 
Dato atto che non necessita ottenere il parere di regolarità contabile né l’attestazione di copertura 
finanziaria in quanto la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio comunale; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano; 
 
 

d e l i b e r a 
 
 
1=la concessione, per le mtovazioni in premessa, del patrocinio ai sensi dell’art. 12 del vigente 

“Regolamento comunale per la concessione di contributi, finanziamenti, sussidi e benefici 
economici”, alle iniziative estive 2025 organizzate a supporto delle famiglie da parte 
dell’Associazione SHEMÀ APS in collaborazione con le Parrocchie dell’Altopiano di Piné, la 
Cooperativa C.A.S.A., Noi Oratoriamo e alcune associazioni sportive locali, che prevedono 
l’organizzazione di attività sportive per bambini e ragazzi di età compresa tra i 6 e i 17 anni, 
durante il periodo delle vacanze estive (indicativamente tra i mesi di giugno e agosto); 
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2=il patrocinio concesso dal Comune deve essere reso pubblicamente noto dal soggetto che l’ha 

ottenuto, attraverso i mezzi con i quali provvede alla promozione dell’iniziativa; 
 
3=di dare atto che l’adozione del presente provvedimento non comporta oneri a carico del bilancio 

comunale; 
 
4=copia della presente è trasmessa all’Associazione SHEMÀ APS nella persona del Responsabile 

Stefano Mattivi; 
 
5=di dare evidenza che avverso il presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta Comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183 co. 
5 del C.E.L. approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2; 

- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 
sessanta giorni, ai sensi dell’art. 29 del D.Lgs. 104/2010, o, in alternativa, ricorso 
straordinario al Presidente della Repubblica entro centoventi giorni, ai sensi degli art. 8 e 9 del 
D.P.R. 1199/1971. 
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OGGETTO:  ATTIVITA’ ESTIVE 2025 ORGANIZZATE DALL’ASSOCIAZIONE SHEMA’ 
APS IN COLLABORAZIONE CON LE PARROCCHIE DELL’ALTOPIANO DI 
PINE’, NOI ORATORIAMO, COOPERATIVA CASA E ASSOCIAZIONI 
SPORTIVE LOCALI: PATROCINIO DEL COMUNE 

 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 

il vice Sindaco 
 Piero Morelli  

Documento firmato digitalmente 
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)  

 
 

Il Vice Segretario Generale 
 dott.ssa Tatiana Lauriola   

Documento firmato digitalmente 
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)  
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Ufficio Proponente: AREA SEGRETERIA GENERALE 
 

PARERI IN ORDINE ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  
 
  

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
Reso ai sensi dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto 
Adige approvato con L.R. 03.05.2018, n. 2 e art. 4 del Regolamento sui controlli interni approvato 
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 in data 29 dicembre 2016. 
 
Il Responsabile del Servizio, esaminata la proposta di deliberazione in oggetto,  
  

ESPRIME 
  
il seguente parere in ordine alla regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione 
amministrativa, della presente proposta di deliberazione: PARERE FAVOREVOLE  
 
 
OSSERVAZIONI:   
 
Baselga di Pinè, li 21/05/2025 
 

 Il Vice Segretario 

   Lauriola Tatiana Micaela / InfoCamere S.C.p.A. 
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